
1 НЧ "Асен Златаров - 1872"
гр. Шумен, кв. 
Дивдядово 3,5 20 216,00

“Дни за духовност и култура"
45 години танцово изкуство
Участие на детски танцов състав “Венче” в “Празник на детето”- Турция
Участие на детска вокална група “Бърборини” в конкурс “Златното петле” гр. Шумен

Участие на група за фолклорна аеробика в “Празник на хорото”- Албена 
Участие на детски танцов състав и детска вокална група в Детски фолклорен събор в гр. 
Тетевен

Участие на младежки танцов състав в “Аспарухово пее и танцува” – гр. Варна

Участие на Детско театрално студио в театрален фестивал гр. Поморие
Участие на група за автентичен фолклор “Изворна” в “Листопад на  спомена”  гр.Варна
Участие на театрален колектив “Вичо Атанасов” в театрален фестивал в гр. Лом
Участие в коледарски фестивал в гр. Стара Загора
Карнавала на хумора и сатирата в гр. Габрово - нощувки и транспорт

2 НЧ "Боян Пенев - 1949" гр. Шумен 4,5 25 992,00
Ден на Тракия
Традиционен годишен балетен концерт на Школата по класически танци /балет/

Национален конкурс за литературни творби и рисунки "България в сърцата и мечтите ни"
Международен детски балетен фестивал "С любов за танца", гр. Пловдив
Международен детски фестивал "Млади таланти", гр. София
Фолклорен събор "Капитан дядо Никола", гр. Трявна
Петропавловски събор - гр. Лясковец, обл. В. Търново
Библиотечна дейност

3 НЧ "Добри Войников - 1856" гр. Шумен 19,5 112 632,00
Тържествено отбелязване 155-годишнината на НЧ "Д. Войников - 1856"
Национален младежки конкурс "155 години храм на духовността" - есе, стихотворения, рисунка

ГОДИШНА ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ В ОБЩИНА ШУМЕН – 2011
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Национална научна конференция "155 години читалищно дело в България" и издаване на 
материали от нея
Подготовка и осъществяване на младежки спектакъл на открито в градинката пред читалището - 
1330 г. от основаването на българската държава и 155 г. читалищно дело
Изработване на филм "155 г. НЧ "Д. Войников" съвместно с НФЦ
Тържествен концерт съвместно с шуменски читалища по повод 1330 г. от създаването на 
България 155 г. читалищна дейност
Подготвяне и експониране на пътуваща фотоизложба "Читалището и библиотеката преди и 
сега"
Изготвяне на видеоклип за годишнината
Ученическо състезание от цикъла "Познавате ли Шумен?" посветено на 30 години паметник 
"Създатели на българската държава"
По повод 1330 г. от основаването на България
Национален преглед на личните любителски филми - съвместно с Националния филмов център

Седмица на българския исторически филм- съвместно с НФЦ
Изработване на филм за Панайот Волов по повод 160 г. от рождението и 135 години от гибелта 
му
Отбелязване на 80-годишнината на проф. Венета Вичева и 55 г. главен диригент на хор "Родни 
звуци" - тържествен концерт и участие в хоров конкурс в Каринтия, Австрия

Отбелязване 20 г. Дружество на краеведите: национална научна конференция, 90 г. Георги 
Цветков, краеведска експедиция до гр. Силистра и гр. Тутракан
Отбелязване на 15 г. Вокална формация "Малка серенада" - тържествен концерт-спектакъл, 
гостуване на първите читалища в Свищов и Лом, концертни изяви в гр. Херсон, турне в 
република Турция

Турне на АНП "П. Волов" в Република Молдова

Концерт на рок група "Амарант"
"Мисия Лондон" или мисия "България" - гостуване на Алек Попов и прожекция на филма
Гостуване на читалищната библиотека на първите читалища в Лом и Свищов на НБ "Иван 
Вазов" и РБ в Северна България с презентация и изложба "Библиотеката преди и сега" 

Издателска дейност
Подготвяне и издаване на информационна брошура за читалището
Дигитализиране на старопечатния фонд

4 НЧ "Евролил - 2005" гр. Шумен 1444,00

Васильовден (Банго Васили), РОМСКАТА НОВА ГОДИНА 
Петльовден (Башнувден, Ихтимя)
Международен ден  на ромите – Официален празник на НЧ”Евролил”



Великден (Патраги)
Гергьовден (Ерделез)
"Бари богородица"- Богоявление
„Денят на Независимостта"
Ден на народните будители
Коледен концерт

5 НЧ "Екипе" гр. Шумен 0,5 1 444,00
3-ти март - Ден на Освобождението на България от турско робство. Лекция за запознаване с 
празника

8-ми март - Ден на жената. Запознаване с празника

8-ми април - Ден на ромите. Лекция за подробностите на празника, организиране на спортни 
мероприятия, състезание между децата за най-добра картина. Изнасяне на концерт
6-ти май. Гергьовден, Ден на храбростта и Българската армия
1-ви юни - Международен ден на детето

2-ри юни - Ден на Христо Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на България
26-ти юни - Международен ден за борба с наркоманията
30-ти юли - Ден на моят квартал
12-ти август - Международен ден на младежта
6-ти септември - Ден на Съединението на България
15-ти септември - Първи учебен ден 
22-ри септември - Ден на независимостта на България
Ден на народните будители
1-ви декември - Световен ден за борба срещу СПИН
24-ти декември - Бъдни вечер

6 НЧ "Назъм Хикмет" гр. Шумен 2,0 11 300,00
Световен ден на мира - беседа
Рецитал по стиховете на Назъм Хикмет
Честване на Бабинден - импровизиране на обичаи свързани с бабуване
Ден на родилната помощ - среща и разговор с акушер-гинеколог
110 години от смъртта на италианския композитор Джузепе Верди - запознаване с творчеството 
му 
100 години от рождението на българската пророчица Баба Ванга - живот и пророкуване
Световен ден за борба с рака - беседа
Ден на пчеларя - От къде и как идва медът? - среща с пчелари



Ден на влюбените - честване с литературно-музикална програма по стихове на класически 
поети от цял свят
Международен ден на Майчиния език - Викторина
Баба марта - изработка и изложбе от мартеници
Международен ден на жената - приготвяне на подарък за мама
Участие в световна конференция в гр. Фетхие на тема - народни празници
Международен ден на поезията - запознаване с поезията на руски, английски, френски и немски 
автори

Първа пролет - конкурс и изложба от детски рисунки
Международен ден на театъра - представление на Театър на сенките Карагьоз

Международен ден на хумора и шегата - рисуване карикатури на тема Това съм аз - изложба

Международен ден на детската книга - конкурс за есе на тема Светът е красив с нашите деца
Участие в 23 април - Ден на детето в РТурция
Великден - боядисване на яйца, изложба
Ден на труда и международната работническа солидарност - беседа
Хъдреллез - участие във фолклорен фестивал в Македония
Международен ден на Червения кръст и Червения полумесец - разказване на историята им и 
даване на първа помощ
Празник на Шумен - фотоизложба
Международен ден на семейството - среща на деца и родители с психолог
литературно-музикална програма
Международен ден за защита на детето - туристически поход и спортни игри
Запознаване с творчеството на древния поет Юнус Емре
Традиционен едноседмичен курс на Клуб сръчни ръце за декорация на дърво, работа с 
отпадъчни материали, рисуване с нес кафе и изложба
Традиционен курс по форклор, свирене на тъпани, саз и зурни. Изложба на ястия от 
лудогорието

Седмица на морето - екскурзия до варна
Представяне на творчеството и новите книги на поети от Сдружение Делиорман
Участие във фолклорен фестивал в Румъния, гр. Констанца
Празнично представление за Рамазан Байрам
Герои от народните приказки - Хитър Петър, Настрадин Ходжа, Ашук и Машук
Ден на българската поезия и Международен ден на музиката - литературно-музикална програма 
по стихове на български поети 
Ден на детската поезия на майчен език. Конкурс с международно участие



Празник на художниците - представяне на творческия път и изложба от рисунки на 
художниците близнаци Осман и Орхан от гр. Самуил
Световен ден на мъжете - веселие на тема "Мъжете които обичаме"
Концерт за Курбан Байрам
Международен ден за борба с тютюнопушенето - беседа
Национален конкурс за свирене на саз
Световен ден за борба срещу СПИН  - беседа
Международен ден за правата на човека - запознаване с някои права на човека
на древния поет
Коледно-новогодишно веселие - викторина и литературно-музикална програма 

7 НЧ "Напредък - 1869" гр. Шумен 4,0 23 104,00
От Васильов ден до Атанасовден/празник за именниците
Св.Харалампий Св. Прокопий-традиционни празници на пчеларите
„Баба Марта бързала”-детски празник
„Шарено яйце”- ателие за писани яйца и великденски украси
Великденски концерт
Еньовден -пресъздаване на обичая
„Зимни празници –от Димитровден до Васильовден”
Коледни  концерти

172 години от рождението на Ил. Р. Блъсков-тематична вечер. Гостуват творци от Клисура
„Литературна стряха”-поредица за представяне творчеството на литературни творци 
„Освобождението”-литературно- музикална вечер
Ден на Европа – традиции и обичаи на европейските народи

На гости в НЧ”Напредък-1869”. Поредица ”Да разкажем на Европа за нашата институция”
142 години НЧ ”Напредък” Шумен Празник на читалището
Ден на незрящите - празник на Дружеството на слепоглухите
Ден на шуменския дарител- съвместно с Държавен архив
Роберта балет- балетни спектакли в НДК София
ТФ ”Европа”- участие в летен фестивал „Музите” в гр.Созопол
ВГ ”Херсонита”- участие във фестивал „Листопад на спомените”-Варна
ВГ ”Еделвайс”-участие в национален фестивал на хората със специфични възможности в 
гр.Варна и гр.Пловдив
15 години Клуб”Българка” /за автентични шевици/  изложба в с.Орешака, Ловешко, Фестивал 
на киселото мляко Разград. Мероприятия по отделен план за годишнината 



Изложби в минигалерийното пространство на читалището-ежемесечни на творци от града и 
страната

Участие в VІІI национална среща на Сдружението на читалищата с името „Напредък”
ВГ  ”Славейчета”- участие в Дните на детето в Турция
Поредица ”Как се прави...” ателие за  забравени български занаяти и нестандартни приложни 
техники

Юбилей ”Вълчо Вълчев на 80 години”-творческа вечер и изложба
Юбилей 25 години клуб  „Здравец”

8 НЧ "Отец Паисий"
гр. Шумен, кв. 
Мътница 0,5 2 600,00

Празник на квартал Мътница

9 НЧ "Пробуда - 1958" гр. Шумен 1,5 8 664,00
Участие във Фестивала на Хумора и сатирата, гр. Габрово
Участие в традиционните тържества в гр. Враца и гр. Попово

Пресъздаване на битката и разгрома на ромеите от Кан ювиги Крум Страшний в гр. Плиска
Организиране на традиционния общински детски конкурс за рисунка "Българската народна 
приказка в картина"
Участие за втора поредна година в Старопланински фестивалл "Балкан фолк 2011", гр. В. 
Търново

"Фестивал на киселото мляко", гр. Разград
Историческа възстановка "Заветът на хан Кубрат" - обогатяване на инвентара
Участие в празника на гр. Троян с историческа възстановка "Панайот Волов в Троян" - 
адаптиран сценарий, за пребиваване на участниците и транспорт
Библиотечна дейност

10 НЧ "Просвета - 1926"
гр. Шумен, кв. 
Макак 1,0 5 776,00

Празник на квартал Макак

Авторски концерт
Великденско тържество
Вечер на заврения зет
Коледно и новогодишно тържество
Група "Арапи" в гр. Раковски
Група "Арапи" в гр. Ст. Загора
Група "Арапи" в с. Веселиново, Ямболско

11
НЧ "Стилиян Чилингиров - 
1963" гр. Шумен 22,0 127 072,00



Програма за честване 130 години от рождението на Стилиян Чилингиров
Празник на моя квартал 
Празничен концерт посветен на 1330 години от създаването на Българската държава 
“Откровенията на Маестрото”
Участие на ВФ “Божур” в националния фестивал “Аспарух Лешников” – гр. Хасково
Участие на ВГ “Буратино” в детския фестивал  „Усмивките на морето – Балчик 2011”
Участие на ВФ”Божур” във фестивала на градската песен гр. София
Участие на ФГ”Веселина” в меж. фестивал на носията в Жеравна

Участие на ВГ “Буратино” в меж. детския фестивал  в Р Турция 
Концертно турне на ДО “Михаил Биков” в Р Германия 
Професионален запис на CD диск на репертоара на група “Буратино”
Нов запис на Химна на Шумен 
Закупуване на книги и абонамент

12 НЧ "Тодор Петков - 1963" гр. Шумен 17,5 101 080,00
Пресъздаване на обичая „Бабуване” за Деня на родилната помощ
Отбелязване на Международният ден на безопасния Интернет
Честване на Световният ден на влюбените /Св. Валентин/ и Деня на лозаря /Трифон Зарезан/
Посрещане на „Баба Марта” и Деня на любителското творчество

Пресъздаване на обичая „Олелии” по повод Сирни Заговезни пред сградата на читалището, 
общоградско веселие
Празничен концерт посветен на Международният ден на жената и  изложба от макраме и 
декорации

Посрещане на празниците „Първа пролет” и „Благовещение”
„Калинка”, с. Васил Друмев – поднасяне на кошници с хранителни продукти
Празничен концерт и изложба от яйца, козунаци и макраме по повод Великден

Конкурс за най- добре пресъздадени български народни приказки и изложба от илюстрации 
към български народни приказки с деца от ДДМУ „Калинка”, с. Васил Друмев и деца от ІІ-ро 
ОУ „д-р Петър Берон”, гр. Шумен по повод Седмицата на детската книга и изкуствата за деца
Отбелязване на Световният ден на Земята със засаждане на цветя и дръвчета и декорация на 
градинката пред НЧ „Тодор Петков 1963”
„Гергьовденска люлка” по повод Гергьовден
Участие на ансамбъл „Мадара” при НЧ „Т. Петков 1963” и ШУ „Еп. К. Преславски”, и 
ансамбъл „Звънче” в НДК, гр. София - концерт във връзка с ХХХІІ Конгрес на СНЧ
Участие на квартет „Азария” при НЧ „Т. Петков 1963” и ШУ „Еп. К. Преславски” в конкурс в 
курортен комплекс Албена



Честване Деня на славянската писменост и на българската просвета и култура с празничен 
концерт
Посещение на къща – музей „Панайот Волов”, гр. Шумен по повод Международният ден на 
музеите и 135 години от гибелта на Панайот Волов
VІІ- ма изложба на детски рисунки – „Светът през очите на детето”, рисунки на асфалт, по 
повод Международният ден на детето с награди и изненади
Отбелязване на Деня на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България – 
поднасяне на цветя пред паметника на Стефан Караджа

Отбелязване на Световният ден за опазване на околната среда с почистване на градинките 
около НЧ „Тодор Петков 1963” със служителите от читалището и деца от ІІ-ро ОУ „д-р Петър 
Берон”

Празник на Добруджански квартал – честване на 90 – годишнината му с общоградско веселие
Участие на ансамбъл „Звънче” при НЧ „Тодор Петков 1963” в Международне фолклорен 
фестивал в гр. Лион/Франция/ и гр. Майнхайм /Германия/.
Участие на ансамбъл „Мадара” при НЧ „Тодор Петков 1963” и ШУ „Еп. К. Преславски” в 
Международни фолклорни фестивали в Италия и Испания

Честване на Празника на българските певци и музиканти, Деня на българската поезия, 
Международният ден на музиката и Международният ден на възрастните хора с празничен 
концерт

Честване на Деня на народните будители 
Честване на Деня на православното христ. семейство и на православната христ. младеж под 
надслов „Диалог и взаимно разбирателство"
Отбелязване на Международният ден на хората с увреждания с програма в Клуба за инвалиди 
гр. Шумен
Коледуване на изпълнители от ансамбъл „Мадара” по централните места и квартали на гр. 
Шумен
Традиционен коледен концерт на фолклорните ансамбли „Мадара” и „Звънче” и хор 
„Сладкопойна чучулига” пред шуменската общественост

Участие на хор „Сладкопойна чучулига” във фестивал „Листопад на спомените”, гр. Варна
Участие на хор „Сладкопойна чучулига” при НЧ „Тодор Петков 1963” във фестивала на старата 
градска песен „Нежни чувства”, гр. Пловдив

13 НЧ "Добри Люцканов - 1912"
с. Васил 
Друмев 2,0 11 552,00

"Зелен, зелен Гергьовден"- празничен концерт и люлка за здраве за жителите на селото
"От песен в песен" - 35 г. Група за изворен фолклор
Ден на моето село



Участие в Национален събор на народните обичаи и автентичната носия - Рибарица
Закупуване на художествена литература

14 НЧ "Земеделец" с. Велино
0,5 2 500,00 Ден на моето родно село

Участие в Карнавала на хумора и сатирата гр. Габрово

15 НЧ "Земеделец - 1903"
с. Панайот 
Волов 1,0 5 776,00

Ден на моето родно село
Младежки център - лятна работилница с деца
Участие на ФГ "Детелини" в НС Трявна

16 НЧ "Извор" с. Средня 0,5 2 600,00
Посрещане на Нова година с населението в читалищния салон
Празнуване на 8 март и първа пролет
Провеждане на Дни на моето родно село с организирането на изложба базар на цветя, 
ръкоделия и други ръчни изработки
Честване на национални мероприятия и празници

17 НЧ "Изгрев - 1929" с. Ветрище 0,5 2 888,00
Пролетни обредности
Ден на моето родно село
Традиционен спортен празник
Кръжок по изобразително изкуство
Пътя на хляба
Ден на етносите
Честване на курбан байрям
Участие в съборите в гр. Трявна и гр. Генерал Тошево
Втори празник на терлика

18 НЧ "Напредък - 1920" с. Царев Брод 1,0 5 776,00
Ден на селото

19 НЧ "Образование - 1898" с. Овчарово 2 000,00
Ден на моето родно село

20 НЧ "Отец Паисий - 1931" с. Градище 1,5 8 664,00
Ден на моето село
Ден на моето село - Белкопитово
80 годишен юбилей на читалището
10 г. от създаването на група за български форклорни песни "Макове"

21 НЧ "Паисий Хилендарски" с. Черенча 0,5 2 600,00
Честване на В. Левски



Конкурс за изработка на най-хубава мартеница
Честване Ден на жената 8 март
Посрещане на първа пролет с децата от ЦДГ

22 НЧ "Пробуда" с. Благово 600,00
Ден на моето село

23 НЧ "Пробуда - 1927" с. Вехтово 1,0 5 776,00

50 г. самодейност, 50 г. читалищна сграда, 25 г. читалищна дейност на читалищния секретар
Участие на групата за автентичен фолклор в гр. Трявна
Ден на моето село
Литературен абонамент

24 НЧ "Пробуда - 1927"
с. Радко 
Димитриево 1,0 5 776,00

Годишнини от рождението и смъртта на ген. Радко Димитриево
Среща - събор
Ден на моето родно село
Закупуване на художествена литература
Участие във фолклорен събор
Концерт за 24 май
"Пътят на хляба"

25 НЧ "Просвета - 1880" с. Ивански 1,5 9 020,00
Наздравица с Ивановци и Йордановци-отбелязване на християнските празници със самодийци и 
настоятелство

Бабинден-пресъздаване на обичая
Трифон Зарезан –отбелязване на празника на лозаря
Отбелязване на 138 г от обесването на Васил Левски с ученици от ОУ „Хр. Ботев”
Отбелязване на 225г. от рождението на Вилхелм Грим с ученици от ОУ „Хр. Ботев”
Отбелязване на дена на любителското творчество
Конкурс за най-красива мартеница
Изложба посветена на 133 г. от Освобождението на България
Отбелязване на международния ден на жената
Детски празник посветен на Международния ден на книгата
Ден на моето родно село
”На гергьовска люлка”-с деца самодейци
Среща на активисти,самодейци,членове на настоятелството по случай 24 май-Деня на 
славянската писменост и българската просвета и култура
Детски празник посветен на Международния ден на детето  съвместно с ЦДГ „Снежанка”



Отбелязване с ученици от ОУ „Х.Ботев” Деня на загиналите за свободата и независимостта на 
България и 135 год.от гибелта на Хр.Ботев
Отбелязване на 145 г.от рождението на Чичо Стоян

Празнична обредност-запознаване с есенните празници и обичаи-с деца от ОУ „Хр. Ботев”
Детски празник посветен на 125 год.от рождението на Ран Босилек
Откриване на новия творчески сезон
Отбелязване  Деня на народните будители /с активисти, самодейци, настоятелство/

Празнична обредност-зимни празници и обичаи
Посрещане на коледари от ЦДГ „Снежанка” в читалището
”Коледуване”-пресъздаване на обичая
Коледни и новогодишни празници със самодейци и настоятелство
Нова литература

26 НЧ "Просвета - 1925"
с. Илия 
Блъсков 1,0 5 776,00

Участие в надпяване в гр. Трявна
Ден на моето родно село
Откриване на паметник на загиналите във войните
Ромски празник 

27 НЧ "Просвета - 1908" с. Мадара 1,0 5 776,00
Литература
Ден на селото -6 май
Фолклорен събор – „Песни в подножието на Мадарският конник
30 г. певческа група „Пеещи сърца”
По случай 1330 г. от създаването на Българската държава Събор в НИАР  Мадара  „Народните 
песни –ритуали – обреди”

28 НЧ "Развитие - 1907" с. Дибич 1,0 5 776,00
Ден на моето село
Детско шоу „Кой е по, по,  най- в село Дибич”
Червен великден
Национален фолклорен „Петропавловски събор” гр.Лясковец
Фолклорен събор „Капитан дядо Никола” гр.Трявна
Национален фестивал „Листопад на спомените” гр.Варна
Закупуване на нова литература 

29 НЧ "Развитие - 1895" с. Салманово 1,0 5 776,00
Художествена литература
Транспорт за участие във фестивала на хумора и шегата в гр. Габрово
Празник на динята



"Пътят на хляба"
Издателска дейност - "Моето родно село Салманово"

30
НЧ "Св. Св. Кирил и 
Методий - 1928" с. Лозево 1,0 5 300,00

Ден на моето село
31 НЧ "Христо Ботев - 1929" с. Друмево 1,0 5 000,00

Организиране на конкурс "Мис и мистър рома - 2011"
Ден на родилната помощ - 21 януари
Великденски концерт
Участие в регионални събития
Ден на моето родно село
Рамазан байрям
Коледен празник

32 НЧ "Христо Ботев - 1907" с. Мараш 1,0 5 776,00
Ден на моето родно село
Празник на чушките и доматите
Фолклорен събор "Капитан дядо Никола" - гр. Трявна
Фолклорен събор - участие в Македония
Съединението на България

33 НЧ "Христо Ботев - 1927" с. Новосел 1,0 5 776,00
Ден на моето родно село

34 НЧ "Христо Ботев - 1926" с. Струйно 0,5 2 688,00
85 години юбилей на читалището
Ден на моето родно село
Мероприятия, дискотеки, конкурси

ОБЩО: 96,00 554 496,00

Забележка: Субсидия от общинския бюджет ще бъде договорена в индивидуален договор сключен между кмета на Община Шумен и читалището /чл. 26а, ал. 3 от 
Закона за народните читалища/ 


